

## 短新闻

## 共筑环境保护屏障

见习记者 沈婷婷 潘悦 通讯员 俞冲

本报讯 8月4日,湖州市环境治理(长兴)司法协同中心在长兴县法院正式成立。

针对湖州市环境资源案件实行集中管辖的情况,结合长兴县域实际,南太湖新区法院和长兴县法院、检察院、公安局、司法局等8家单位联合设立湖州市环境治理(长兴)司法协同中心,共筑环境保护屏障,共建美丽长兴。

“协同中心成立后,将在资源信息共享、一体化平台共建、矛盾纠纷共调、专家资源共用、协作机制共谋、生态环境共护、单位人员共训等方面加强配合协作。”长兴县法院院长潘铁华说,今后,法院将努力推动环境治理司法协同中心实质运作,做好跨域立案、协助文书送达、协调证据保全、财产保全、巡回审理等工作。同时,构建起南太湖法院和长兴环境资源执法机关的沟通机制,适时召开联席会议,通报案件情况,研究解决环境执法司法中的问题。

## “三治融合” 开花结果

通讯员 姚莉 钟伟 范春晓

本报讯 近日,桐乡市河山镇举行“三治融合”助推全域秀美村社擂台赛,这是该镇第二期“三治融合”系列擂台赛。

据了解,河山镇通过一年多的努力,“三治融合”理念更加深入人心,基层干部常态化运用“三治融合”推动各项工作争先竞位,创新开展的“三治积分管理”在桐乡全市推广。

今年,自全域秀美工作开展以来,河山镇各村、社区充分发挥“三治融合”作用,创新工作方法,激发群众参与热情。今年6月,在全市各县、市(区)农村人居环境第三轮暗访中,河山镇代表桐乡取得嘉兴市第一名的好成绩。

## 全力推动 新居民自主申报

通讯员 陈宇新

本报讯 为深化流动人口管理,7月份以来,温岭市泽国派出所在全镇范围内开展新居民自主申报工作宣传,让更多新居民享受到政策红利。

在外务工人员子女较多的学校周边,在清查流动摊位的过程中,在村居“旅馆式”服务总台等地,都可以看到民警在推广自主申报平台。同时,民警利用房东会议和下企业走访的机会,讲明“申报履职、不报违法”的道理,让相关人员主动承担起自主申报主体责任。此外,民警还就积分获得和使用情况等进行一对一讲解,提高外来务工人员自主申报积极性。截至目前,当地共完成自主申报9000余人。

## 平安风景

## 刚申请劳动仲裁 当天就拿回工资 绍兴越城区设立“工资争议速裁庭”

通讯员 李颖

本报讯 “没想到今天刚申请劳动仲裁,速裁庭马上就立案调解,工资很快拿到了。”绍兴的李女士非常满意。

李女士去年在绍兴越城区斗门街道一家企业上班,辞职后厂里一直拖欠着一个月工资。近日,她向越城区人力社保局劳动人事争议仲裁院提出仲裁申请。经过速裁庭仲裁,企业当天就把3109元拖欠工资给了她。

今年以来,越城区积极推行拖欠农民工工资速裁机制,优化办案流程,设立“工资争议速裁庭”,对事实清楚的单一工资争议案件快速审结,大大节省了劳动者的维权时间。据越城区人社局劳动人事争议仲裁院负责人介绍,按照以往程序,劳动者提出劳动仲裁申请到受理立案一般为5个工作日,从立案到结案为45天。现在通过速裁庭,符合要求的拖欠工资争议案件可“快立、快调、快送、快结”,当事人明示放弃答辩、举证等期限的,案件办理一般不超过5个工作日。在保证答辩举证期的情况下,案件办理期限不超过15日。

据悉,越城区自今年5月18日设立“工资争议速裁庭”以来,已处理并审结工资速裁案件16件、经济补偿金案件1件,为劳动者追回劳动报酬11.46万元。

## 归队途中解危难

近日,湖州吴兴区高新技术开发区消防综合应急救援队队长赵涛探亲归队途中经过河南省南阳市唐河县城区时,发现停在路边的一辆面包车冒烟自燃。凭着过硬的灭火技能,他用灭火器经过近10分钟成功将明火扑灭,并用工具将已经老化的电瓶拆除,彻底消除险情。

通讯员 沈燕斌 本报记者 陈立波



## “警社网融”护老旧小区平安

通讯员 胡斌

本报讯 杭州市钱塘新区白杨街道积极探索“警社网融”新模式,加强老旧小区治安防控。

白杨街道在社区网格的基础上融入社区警务力量,按每20户居民配备1名特保人员的标准,积极构建“1+1+N”网格管理网络,形成“区、片、组、群”四级网格单元体系;按照“警社网融”模式开展网格走访、平安宣传、治安清查、矛盾调处等工作,提升网格见警率,并按照日查日清要求,由社区民警牵头对每天排查发现的网格问题隐患进行清查处置,实现“人在网格走、事在网格办、案在网格控”;成立以商铺、物业、环境卫生、城市管理力量为主的社区共治协会,积极破解社区治理难题;进一步调整完善“红袖标”义务巡防机制,将巡查范围向社区外延伸,组建24小时治安巡逻队,强化对重点区域的联勤联防和安全共建。据了解,该模式在景园社区推行后,社区有效刑事警情、原始盗窃电瓶警情均明显下降。

## 平安点滴

## 优化营商环境

通讯员 周晨

本报讯 近日,台州路桥区法院与路桥市场监督管理局就深化失信企业信用惩戒、开拓中小微优质企业的司法扶持等达成共识并形成会议纪要。

据了解,双方将深入推进失信企业的信用惩戒机制,把符合相关条件的失信企业纳入经营异常企业名录,在办理所有变更或备案登记事项时予以限制;清理“僵尸”企业,引导和督促市场主体有序退出,提升资源要素市场化配置。同时,法院将在司法服务中为中小微优质企业保全、执行申请等提供便捷服务。

## 开启“金融联审”

通讯员 董怡

本报讯 近日,宁波高新技术产业开发区人民法院运用“金融联审”机制审结一批金融案件,50件案件审查并立案仅5分钟,25件案件批量联审仅29分钟,总体审理期限较普通审理模式缩短了至少一半时间。

“金融联审”是高新区法院依托移动微法院探索构建的类案批量快审机制,以贯穿诉讼全程的批量起诉、立案、分案排期、送达、多案联审、文书生成、结案、归档等“8个批量化”处理功能为核心,对批量金融纠纷进行同步快速处理,实现简案快审。

## 强化破产审判

通讯员 张德宇

本报讯 为进一步规范破产案件审判工作,提高破产案件审判效率,今年以来,天台县法院通过加强府院协调联动处置、健全受理机制促审执协作、建立简审机制促规范审判等三项常态化工作机制,助推司法规范化和群众满意度双提升。

截至目前,该院共受理破产案件22件,审结13件,通过司法程序盘活企业存量资产3500万元,释放土地资源43亩,房屋面积1.96万平方米。

## 纠纷更加高效

通讯员 奚宣

本报讯 慈溪市法院聚焦当事人高效权威便捷解纷需求,与市金融行业协会等探索建立小额诉讼程序“适用意向先导”模式,鼓励金融机构提前与当事人签署程序适用同意书,提高小额诉讼程序适用率,大力推进简案快审。自试点工作开展以来,已适用小额诉讼程序1940件,适用率达29.84%,比2019年同期提高了13.6个百分点。